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EV'~UAT1QN DES RESSOURCESi PARTiE A:îî '.' .....•• . ch ' 
EXERcicE 1: VERIFICATION DES SAVOIRS 4 POINTS 

1.1. D~finis : cortège électronique et nombre de masse. 1 pt 

1.2. Erionce la règle de l'OCTET. 
, 1 

1 pt 

1.3. Décris schéma à l'appui l'expérience d'Ernest Rutherford et tire ses princip~les conclusions. 2 pts 

EXERCICE 2: APPLICATION DES SAVOIRS 4 POINTS 

2.1. RJproduire le tableau ci-dessous sur votre feuille de composition. Les for~ules suivantes sont-elles 

justes pu fausses, justifier en précisant à chaque fOÎs le nom du principe ou la! règle qui est respecté(e) 

ou pas\ 2 pts1 

1 1 

2 pts 

EXERCI\CE 3: UTILISATION DES SAVOIRS 4 POINTS 

La v~leur de la masse d'Une mole du noyau d'un atome est 2,313 x l0·2 kg.mol,l et celle de la charge 

de son :noyau est 1,76xl0-18 C. 
1 

3.1. Dé~ermine la ma~se de son noyau et en déduire la masse de cet atome. 1 pt 

3.2. D~nnez la composition du noyau de cet atome après l'avoir identifié. 2 pts 

3.3. Coh"lpare la masse d'une mole de cet atome à son nombre de masse et conclus. 1 pt 

EVJtU.A.TI€i)NDES COMPETENCES 8 POINTS i 
LES PARTIES A ET B SONT INDEPENDANTES

i 
PARTIE! A. En parcourant une revue scientifique BRYAN lit ceci: « Des expériences ont permis de 

déter~lner les différentes masses d'un élément X notées, ml = 20,04xl0·27 kg; m2 = 23j38xl0·27 kg et 

m3 = 2i1,71xl0'27 kg et dont tous ses noyaux ont la même charge Q = 9,6xl0·19 C». Il ne sait pas 

commdnt procéder pour identifier l'élément X. 
1 

Tâche :[ Identifie pour chaque masse ml, la composition de l'élément X et situe le dans le TCPE. 

PARTIEl B. Le phosphore est un élément solide à 2S oC, qu.Î est situé à la 3ème période de la ls ème colonne 
! 

du tablleau de classification périodique des éléments. De masse molaire atomique M = 31 g.mol-1
; il 

\ 

fond à {l4,2 OC et a une masse volumique p = 1823 g.L-l .
 

Tâche :1 Explique comment déterminer le nombre d'atom(j de phosphore qu'il y'a dans un cube d'arête'·
 

un centiimètre.
 

,i
Donneès: mp =mN:= 1,67x10-27 kg; me = 9,l1xlO-3l kg; e =l,60x10-l9 C; NA = 6,02x10+23 mol-l. 
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Dr. (PLEG) NONO E. « LE SAVOIR C'EST LE POUVOIR )} 05.10.2022 
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